

长江商报 请像接受赞美一样 倾听批评

对于“四川公职人员在灾区打志愿者”一事,四川省卫生厅近日公开通报称,此事调查属实,该厅已责令打人者作出检讨和深刻反省。这场地震中,我们的政府部门救灾之高效、快速早已获得海内外的高度赞誉,即如四川省卫生厅而言,灾情发生后,他们夜以继日地在救灾前线,“每天只能睡几个小时”。有赞美,就大方欣然地接受;有批评,也不妨认真倾听,属实的就通过加倍的努力去改进,是流言或谣言,就用信息公开和公正调查让流言没有市场、谣言无法蛊惑。

广州日报 不可轻言 不存在粮食安全问题

中国农业科学院农业资源与农业区划研究所尹昌斌博士日前在接受中国财经报记者采访时表示,目前中国不存在粮食安全问题,更遑论“粮食危机”。而笔者认为,我们必须结合中国的具体国情来谈论粮食安全问题。我国粮食安全的最大问题在于,影响粮食安全的隐患很多。因此,我国粮食安全问题一定要远虑。关键在于国家要下决心大幅度提高粮食收购保护价,调动农民种粮积极性。

英豪阳光 ENPOWER SOLAR ENERGY 太阳能

郑州分公司地址:郑州市花园路与红专路交叉口(外环东南角)

电话: 61530189

白斑 遮盖专家

电话: 66663375 短信咨询: 13969772561

地址: 郑州市花园路与红专路交叉口(外环东南角)



大人想法

在过去的半个月里,全中国的孩子和大人一起承担了对于灾难的责任。他们拼命地从电视、从老师那儿了解着灾区小朋友的惨状,一边流着泪,一边从银行里取出或从存钱罐里掏出自己不舍得拿来买糖、买冰激凌、买玩具的压岁钱,比赛似的去捐款,给灾区小朋友献爱心。他们已经做了很多很多,甚至超过了孩子的力所能及。那么,剩下的就交给大人来承担吧。再过几天,就是六一儿童节了,在所有没有受灾的孩子们的世界里,停止关于灾害和捐款的宣传,给他们一个忘掉灾难充满快乐的节日;在所有受了灾的孩子们那里,减少对灾难的重述,给他们送去节日的欢乐和温暖,让他们过一个充满温暖的六一儿童节。

孩子们的心理承受能力肯定不如大人。在过去这漫长的半个多月里,孩子们和大人



公平正义

唐山市最近选任一批领导干部,增加了透明和民意程序。竞选人竞选演说、答辩通过电视直播的形式向全市人民公开。市组织部门聘请7名外地专家担任评委,并从之前建立的民意代表人员库随机抽取50名民意代表,由评委和民意代表给这些竞选人打分,得分高的才能被确定为拟考察人员。(新闻见5月28日《新京报》)

我们注意到,唐山市这次选任领导干部,至少在程序上有三个方面值得称道,一是通过电视向社会公开透明,接受社会监督;二是聘请外地专家担任评委,避免人情干扰;三是重视民意,体现民众的“选举权”。

用人上的不公,是近年来人们议论最多的话题之一。尽管中央和地方都对防止用人腐败做过一系列规定和要求,也不断在加强对用人腐败

给孩子一个“没有灾难”的节日

□常爽

一起观看着电视里极具视觉冲击的画面,听着一个个如泣如诉的感人故事。当电视里一个个主持人仿佛瞬间变得苍老,忍不住当众哽咽流泪,当家长们、老师们一次次热泪横流,尤其是经过连续三天的全国哀悼,孩子们沉默了,灾难在他们幼小的心灵里留下了伤痕,而要抚平这种伤痕,却不是一件容易的事。可以说,灾难给灾区的人民心理上造成了极大的伤害,而电视无意中又会将这种伤害传递给全国关注这些情况的人们,尤其是孩子们。美国的“9·11”事件后,由于电视报道过多,强度过大,不少美国人产生了心理阴影,因此,我希望我们的媒体尽力避免这样的后果产生,尤其要注意保护孩子。所以,在六一这个属于孩子的节日里,我们能不能考虑不办救灾的儿童晚会,不讲灾区孩子生离死别的凄惨故事,不放映房倒屋塌这种即使是

令大人也感到惊恐的画面,不播送哀伤悲怆的音乐,给孩子们一个可以忘掉灾难的节日,让快乐医治孩子们刚刚划出的心理伤痕。

对于灾区的孩子们,在六一这天,我们能不能不再追问他们在灾难中的经历,不再追问他们对灾难的感受,不再追问他们是否失去亲人。我们需要做的是募集更多的糖果、冰激凌和玩具,送给他们,让他们知道,这世界还有甜蜜,还有快乐,还有希望;让他们在这一天里忘掉忧伤,忘掉痛苦,忘掉恐慌——哪怕只是在这一天。

虽然经历了巨大灾难,但路还得继续向前走,明天还需要勇敢地面对,尤其是孩子们,他们的路还很长,他们更需要向前看,而不是回首。我们不能让灾难成为他们心灵中永远的阴霾,更不能让痛苦遮蔽孩子们对幸福的向往。

唐山选拔官员的程序值得称道

□陈玉川

问题的处理打击,但还是无法遏制用人腐败的滋生蔓延,跑官买官的现象时有发生。这其中的重要原因,就是在用人的程序上存在一定问题。

只有程序正义,才能保证产生正义的结果。程序正义,原先只是一种法律概念,被视为“看得见的正义”,是英美人所主张的一种法律传统。它源于一句法律格言:“正义不仅应得到实现,而且要以人们看得见的方式加以实现”。现在,程序正义已被广泛应用于社会各个领域,并被反复证明其所具有的正确性。

通过电视等现代传媒来选拔官员,具有高效而透明。在大庭广众的注视下,参加竞选者的素质一览无余,既可以让大家监督是不是位“病官”,又可以让大家鉴别是不是真有水平。这也许是近年各地纷纷采取“电视选官”的原因吧。

有人说,眼下只要有钱,什么事都办得

到。可是,请外地专家担任评委,你就是花钱也不大方便吧。相比书记说了算的“一票制”,在这个程序上运作买官,肯定难度要大得多。而且,随机抽取的50名民意代表也是一关,完全买通他们几乎不可能。这些做法,在程序上保证了公平公正的实现。

反腐倡廉,防止用人腐败,其实方法还有很多,只要增加透明度,广泛重视民意,就一定能够收到较好效果。在这种情况下,那些想搞跑官买官的人,必然会有所收敛,因为已经失去了跑官买官的市场,他们再“投入”,也很难出现所期望的“产出”。不敢说唐山选拔官员增加透明和民意程序,便能够有效防止用人腐败,但起码可以肯定这些方法是有益的探索。笔者相信,只要有正义的程序,就一定会出现正义的结果。

郑州百货大楼 主题服饰百货 大众时尚生活

同一个六一 同一个梦想

2008年6月1日 10:00

14岁以下儿童均可到郑州白一棧总服务台免费报名参加每年一度的“六一”儿童节主题活动,展现自我风采,赢取丰厚奖品!

“为中国加油”少儿绘画比赛

参赛儿童自备画具,作品类型不限,专业评委评奖,获奖选手颁发证书和奖品。

“奥运小王子”自行车障碍赛、“奥运小明星”点球赛等精彩比赛同时举行,快来报名参赛吧,与众多小伙伴共度欢乐儿童节!

5月30日-6月1日,清凉夏装浓情特惠

【女装】朵兰帝旗舰店新装开业,全场6.8折,华人杰7.8折,与狼共舞6.7折,菲羽诗婷8折,诺菲妮3-8折,晶时莉、缘、歌蜜尔、吉世特7折,殷奴儿、恒源祥、BIK6折.....

【男装】迪森、迪柯尼、堡马、培蒙、沙格、金盾、苹果、啄木鸟、洛兹、杉杉5折起,罗蒙、虎都、九牧王、十四狼、爱登堡部分特价,利郎部分款型买多少送多少.....

【鞋包】女鞋5-6折,男鞋、箱包5-7折,米莲诺、声雨竹、贝丝丽尔、卡莱莉尔、特丽雅、卡美多、都市星期天、卓怡、木林森、金利来、骆驼、花花公子、啄木鸟、哈驰、梦特娇、万里马.....

【T恤】金利来、奥群、比真、吞竹、花花公子、雪中花、米皇、恒源祥、褚茗大、鳄鱼、金盾、红森瑞.....4-7折

【珠宝】岭南淡水珍珠5折,奥运商品特许专卖指定款送精美礼品.....

【羽绒】宝贝衣橱、阿杰邦尼、康家一派羽绒服低至五折.....

地址:北二七路49号 活动热线: 66226688 详见店内公告



老阅视点

发国难财者 与莎朗·斯通的相同之处

□本报首席评论员 闵良臣

这两天有两则新闻报道让我想说几句话。一则是“涉外”的,一则是咱自己的。

媒体报道,美国女演员莎朗·斯通在出席第61届戛纳电影节的时候,被记者问及四川地震时,她居然称“四川地震是中国的报应”,并以“有趣”等字眼形容灾难。另一则是最高人民法院27日发出通知,要求人民法院要依法严惩危害抗震救灾和灾后重建的七类犯罪行为,而这七类犯罪行为其中就有盗窃、抢夺、抢劫、故意毁坏用于抗震救灾的物资、设备设施,以及以赈灾募捐名义进行诈骗、敛取钱财,拐卖灾区孤残儿童、妇女等犯罪行为。

先说这个好莱坞女演员。她的戏肯定演得好,还有些名气,否则,法国奢侈品品牌迪奥(Dior)就不会请她做代言人。可在我看来,一个人光是戏演得好,或者还有些名气,是很不够的,至少还需要一颗同情心。如果一个人没了同情心,那下面的话说出来就很难听了。至于她对中国政府乃至中国人民有意见,那是她的自由。并且如果是在平时,她来说中国的不好,说不定我们不仅不会像现在这样“群起而攻之”,还会洗耳恭听;如果觉得她的意见有可取之处,我们还会反省,甚至可以有则改之,无则加勉。可她也不看看,现在是什么时期:“5·12”大地震遇难数万人,成千上万的人一时还没能得到妥善的安置,并且因灾难留下了众多的孤儿。在这种非常时期,她来说这种不合时宜的话,借用中国网民们的流行语,实在是“找骂”或叫“找抽”。当然,人家毕竟是外人,她果真没有同情心,她的所谓“报应说”一定会“还治其身”的。此案且按下不说。

再说咱自己的。发生这么大灾难,且不说灾难过后这些天,地不分南北,人不分老

幼,都积极支援灾区抗震救灾,就是当看见人民子弟兵在废墟下抢救生命的那些天里,全国人民又有多少人不是以泪洗面!一个稍有点良知或说只要还残存一丝同情心的人,也不至于在这么大的国难当头发国难财。正因此,尽管过去每当看到类似“从重从快”的字眼,心里都或多或少地有点不舒服,然而,在大难之后的眼下,再看到“坚持特殊时期、特殊案件、特殊办理的方针,对那些严重危害抗震救灾和灾后重建工作进行的犯罪行为,要在法定期限内快审、快判”的话,这种不舒服无形中没了。那些发国难财的人们,与美国女演员莎朗·斯通虽然不在同一国度,但他们都缺少起码的同情心。如果说对一个人犯错误乃至犯罪,我们有时候还能给予同情的话,但对于那些没有一丝同情心的“冷血动物”,就觉得不可思议了。

古希腊哲学家亚里士多德曾专门论述同情,他把同情定义为:“一种由于落到了不应当遭此不测的人的身上的毁灭性的、令人痛苦的显著灾祸而引起的痛苦情感”;“同情者会想象这种灾祸也可能落到自己或自己某位亲朋好友的头上,而且似乎近在眼前。非常清楚,产生同情的人必定是这样一种人。”英国哲学家休谟说,“显然,没有什么东西能比仁慈的情感更多地赋予人类以价值”,现在有人把它译为“同情是人类最高贵的天性”。同情正是在帮助别人渡过难关的过程中逐渐成为人类一种美德。

如果上面两位哲人所言没错的话,我们就理解当莎朗·斯通的“地震报应论”迅速在网络上传开后,许多网友纷纷指责其言论不人道,甚至认为她是个“没良心的人”,以及最高法为何要求对那些发国难财的人“快审、快判”了。